

美國防部「全球態勢評估」瞄準中俄 中方促摒棄冷戰思維

美國總統拜登2月在上任後首份外交政策演講中宣稱，防長奧斯汀將對美國軍隊進行全球態勢評估。時隔大半年，五角大樓前日公布全球態勢評估非保密內容，稱全球態勢評估「將幫助強化態勢決策過程，改善國防部的全球反應能力，並為下一個國防戰略的起草提供訊息」，當中內容聚焦中國和俄羅斯，包括加強關島和澳洲基地，令美軍有更好準備抗衡中國，再次暴露出美國的冷戰思維根深蒂固。

外交部發言人趙立堅在例行記者會表示，美國國防部有關報告充分暴露了美方將印太軍事化、不遺餘力圍堵遏制中國的真實意圖。中國發展自己的國防力量完全是維護自身主權安全發展利益、維護國際地區和平與安全的需要，同美國在全球大肆炫耀武力、大搞霸權霸凌霸道、破壞地區和平穩定有着本質區別。我們堅決反對美方將「中國威脅論」作為增加軍費、擴張軍力、維護

軍事霸權的藉口。美方應摒棄製造假想敵的冷戰思維，停止威脅國際和平與安全的言行。

五角大樓報告最先提到印度洋-太平洋地區，聲稱評估指示美國與盟國和夥伴進行更多合作，以推進「有助於區域穩定」和阻止中國「潛在軍事威脅」以及朝鮮「威脅的舉措」。至於歐洲方面，報告宣稱評估鞏固了美國對俄羅斯威脅的有效威懾力，並使北約部隊能更有效地運作。

優先部署印太 增與澳軍合作

五角大樓高級政策官員卡琳聲稱，評估確認美國軍隊的優先地區是印太地區，國防部將減少全球其他地區的部隊和裝備數量，以便擴大關注印太地區，「在澳洲，你將看到新的戰鬥機和轟炸機的部署，你將看到美澳地面部隊訓練和增加後勤合作，關島和北馬里亞納群島的機場及燃料彈藥儲存設施也將增加。」被問及評估是否預示美

國在太平洋地區的存在將進一步增加時，卡琳回應稱「我們正在一點點地轉移」。

中東對美國軍方而言仍是一個不穩定地區，卡琳稱美國將繼續致力在伊拉克和敘利亞強化夥伴部隊能力，但報告指示奧斯汀對中東的持久軍力部署要求，進行更多分析，「我們有全球責任，必須確保我們部隊的戰備和現代化，這要求我們需不斷改變我們的中東態勢，但我們始終有能力迅速將部隊部署到該地區。」卡琳同時稱，評估報告不包括核武和太空和網絡等範疇，有關議題將由其他部門具體評估。

CNN：抗衡中國成外交重點

五角大樓一名匿名高級官員則淡化任何激進轉變的想法，稱「在華府執政的第一年，這不是我們對態勢進行重大戰略層面改變的時候」。法新社引述美國官員稱，「全球態勢評估」的

細節將保持機密，以便不向對手洩露秘密或透露與盟友的機密計劃。美國有線新聞網絡(CNN)則報道，拜登政府將抗衡中國視為主要外交政策重點，時機就在美國與北京當局緊張關係升高的時刻，而且五角大樓高層先前已對中國致力於軍事升級和現代化公開表示擔憂。 ●綜合報道



○美國為抗衡中國，將加強關島基地力量。網上圖片

議員當眾塞腭入口羞辱 「權力失衡的男人世界」

1/3 員工親歷

澳洲反性別歧視專員詹金斯昨日發表調查報告，揭露澳洲國會內的嚴重性騷擾及欺凌文化問題，指出國會大樓有50%以上的工作人員曾經歷欺凌、性騷擾或性侵。目前在國會工作的人中，有1/3在工作期間經歷過某種形式的性騷擾，其中1%曾經歷實際或企圖的性攻擊，這些問題源於領導力不足、權力不平衡和缺乏多樣性。報告建議在國會內限制酒精、設置性別平等目標、聯邦議員及其工作人員的新行為準則，以及在國會中實現更大的性別平衡。

澳國會淪性騷擾溫床

澳洲前自由黨工作人員希金斯早前披露，她曾在國會大樓內遭受性騷擾，政府其後委託詹金斯對國會文化進行調查。在參與調查的1,723人中，逾半數僱員曾經歷欺凌、性騷擾或性侵，曾經歷、目睹或聽說過欺凌、性騷擾或性侵犯事件的人士更多達77%。報告引述一名受訪人士透露，「一名議員曾抓住我，把他的舌頭伸進我的喉嚨。其他人都笑起來。這是令人反感和羞辱的事情。」另一名女受訪者則提到權力失衡造成問題，「因為你被上下打量，因為國會裏的代表缺乏多樣性，因為政客對男性的優待，你每天都會被提醒，這是一個男人的世界。」

領導層缺女性 投訴者遭報復

這份長456頁的報告稱，國會出現的一個嚴重問題是領導力不足，一些領袖對他人的不當行為反應不力。詹金斯指出，權力不平衡和濫權，是欺凌、性騷擾和性侵犯的主要驅動因素，「性別不平等和更廣泛地缺乏多樣性，特別是女性在領導崗位上的代表性低，意味女性更可能遭遇不當行為。」詹金斯提到，許多報告不當行為的人面臨報復，其他從事不當行為的人則得到保護、獎勵和晉升。她形容報告提出的建議，有助令國會大樓與全國各地工作場所保持一致，亦提供一個改變國會工作場所的機會。

專員倡設機構監督

報告提出28項建議，包括呼籲建立兩個新機構，監督國會內的文化。其中一個新機構為「議員工作人員配置和文化辦公室」，為工作人員提供集



●希金斯(中)早前披露在國會大樓內遭受性騷擾，引起全國爭議。網上圖片

中的人力資源支持，加強監督《議員僱員法》的運作。此外，報告建議在12個月內成立一個「獨立議會標準委員會」，有權處理正式的不當行為投訴，並對不當行為作出裁決。

其他主要建議包括在6個月內成立一個新的國會標準問題聯合常設委員會，將制訂新的議員行為準則草案及議員工作人員準則草案。此外，黨派領袖和國會各部門負責人將共同發表「承認聲明」，

以承認國會中的欺凌、性騷擾和性侵犯造成的傷害。報告還提議全面改革《議員僱員法》規定的終止工作人員程序，包括修改確保解僱通知需列出原因，議員需提前以書面或口頭形式，將任何解僱計劃通知國會人員配置和文化辦公室，然後辦公室將告知該議員，計劃進行的解僱是否符合《公平工作法》的法律要求。 ●綜合報道

受害者：要行動不要空談 澳總理承諾跨黨派協商

在詹金斯發表有關澳洲國會文化的調查報告後，澳洲總理莫里森譴責國會內的性騷擾和性別不平等，承諾將進行跨黨派協商，對報告的28項建議作出回應。莫里森形容報告的發現令人震驚和不安，「我們對這份報告中提出的問題，均有責任實施解決方案。」澳洲前女總理吉拉德則表示，詹金斯的報告顯示，這是時候永遠改變澳洲國會，「我們需要一個行為準則，以及一個接受投訴並採取行動的有效方式，審查報告為我們提供了這方面。」吉拉德日前領導「全球婦女領導力研究所」，她敦促所有政黨緊急承諾實施必要的大膽改革。曾舉報在國會內遭性騷擾的前自由黨工作人員希金斯，現時是該研究所的訪問學者，她表示希望詹金斯的報告激勵所有人立即採取行動，「我要感謝許多勇敢的人，他們分享了自己的故事，為這次審查作出貢獻。我希望各方面不僅作出承諾，更要全面實施這些建議。」 ●綜合報道



●莫里森形容事件令人震驚和不安。資料圖片

巴巴多斯正式「脫英」 首任總統盼「國民共塑未來」

加勒比海島國巴巴多斯從昨日起，脫離英聯邦並正式改制為共和國，不再承認英女王為國家元首。當地時間昨日凌晨零時，在巴巴多斯首都布里奇頓的張伯倫橋上，巴巴多斯國歌響起，同時鳴放21響禮炮，象徵巴巴多斯共和國正式成立。巴巴多斯總理莫特利主持慶祝儀式，自2018年以來一直擔任巴巴多斯總督的梅森，在儀式上宣誓就任共和國首任總統。梅森說，「我們是國家和彼此的守護者，必須塑造共和國的未來，我們的人民就是巴巴多斯。」英國王儲查爾斯出席慶祝儀式，他在現場稱，巴巴多斯的人民以非凡的毅

力，從「奴隸制暴行」中創造了通往未來的路，共和國的成立提供了一個新的開始。

查爾斯一度睡着

然而據英媒報道，73歲的查爾斯在儀式期間一度緊閉雙目及頭部向前傾，似乎睡着了，但當記者在他面前以閃光燈拍攝時，他立即醒來。此外，莫特利和巴巴多斯籍歌手Rihanna還在儀式上獲宣布為「民族英雄」。

1624年，英國將巴巴多斯島劃為殖民地。1966年，巴巴多斯宣布獨立，同時成為英聯邦成員國。今年9月29日，巴巴多斯議會全票通過修改憲法，決定從

昨日起徹底結束與英國王室的聯繫。上次有國家取消英女王國家元首地位是在1992年，非洲島國毛里求斯自當年3月12日起改行共和制。截至目前，仍有澳洲、加拿大等15個國家承認英女王為國家元首。 ●綜合報道



●查爾斯(右)在儀式期間一度睡着。網上圖片

英戰機墜海瞬間曝光 起飛無力直跌入海

英國海軍航空母艦「伊利沙伯女王」號本月17日發生艦載機墜海事故，一架F-35B戰機在地中海執行演習任務時意外墜海，英國媒體前日披露疑是事發瞬間的監控片段，顯示戰機在衝出滑跳甲板時直接墜入海中。

或源自「低級錯誤」

片段顯示，該架艦載機滑躍起飛瞬間，疑因缺乏足夠推力，未能達到升空所需的起飛速度，也無法以約20度的角度離艦升空，最終直接從滑跳起飛甲板盡頭墜落，從視線中消失。隨後飛行員彈射出艙，降落傘緩緩飄落下來。飛行員其後獲救，但戰機至今未能打撈出水，直接損失超過1億英鎊(約10.4億港元)。英國國防部

稱，希望沒有任何敵軍能獲取機上的敏感機密技術。

英國天空新聞檢視該影片，指畫面看來是由航母上的安全攝影機拍攝，認為具有一定可信度。據英媒早前報道，艦載機墜毀的原因，很可能是航母上的工作人員忘記拿下F-35B引擎進氣道的塑膠防水蓋，導致防水蓋在戰機起飛時被吸入引擎，造成故障，形同屬低級錯誤。 ●綜合報道



○F-35B戰機(箭嘴)墜海一刻。網上圖片